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Шановні колеги!

Інформуємо, що згідно Наказу Міністерства освіти і науки України № 1286 від 10.09.2017 року «Про надання доступу вищим навчальним закладам і науковим установам, що знаходяться у сфері управління Міністерства освіти і науки України, до електронних наукових баз даних» університет отримав доступ до міжнародної бази даних Scopus. 
Доступ до наукометричної бази даних Scopus можна отримати з комп’ютерів, які знаходяться у локальній мережі університету та бібліотеки. 
 База даних SCOPUS є найбільшою у світі універсальною реферативною базою даних з можливостями відстеження наукової цитованості публікацій. Згідно оголошеної стратегії, дана база даних має стати найбільш повним та вичерпним ресурсом для пошуку наукової літератури. Індексує 38 млн. записів з 18 тис. назв наукових видань 5 тис. видавців. База даних індексує наукові журнали, матеріали конференцій та серіальні книжкові видання.
Користувач може витягувати й індексувати афілійовані дані з онлайн сервісу Scopus : інформацію про опубліковані журнальні статті, реферати, матеріали конференцій, технічних звітів, презентацій /лекцій та інших дослідницьких та інтелектуальних праць; завантажувати і робити загальнодоступними на безкоштовній основі, зберігати протягом необмеженого терміну в безпечній базі даних.
Інструкція Scopus (українською) ви можете подивитись за посиланням  http://www.xn--80abaqzevto0rc.укр/2010/03/scopus.html
Відповідальна особа, для вирішення оперативних питань:
Ренькас Броніслава Мирославівна, 43-15-21 або 216.
