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Видання і вивчення творчої спадщини Пантелеймона Куліша сьогодні становить одну з найскладніших проблем цілого ряду гуманітарних наук.
На жаль, до сьогодні в українському літературознавстві не створено узагальнюючої праці, яка б об’єктивно, з урахуванням усіх аспектів тогочасної діяльності, розкрила багатогранну і суперечливу діяльність П. Куліша.
Учений, видавець, поет, прозаїк, драматург і публіцист, перекладач і громадський діяч, він залишив по собі томи непересічної ваги праць, які не втратили свого значення і в наш час. Розкидані по різних виданнях і рукописах, в архівах і приватних зібраннях вони нерідко і досі залишаються мало доступними навіть вузькому колу спеціалістів. Саме це й зобов’язує дослідників творчості П. Куліша розпочати роботу щодо підготовки повного зібрання його творів. Однак вона потребує часу і значних зусиль учених. У XIX – на поч. XX століття ця робота проводилась досить активно, але звинувачення П. Куліша в «українському буржуазному націоналізмі» за радянського тоталітарного режиму унеможливило її подальше продовження. Відтак, виходячи з нових методологічних засад, необхідно осмислити уже зроблене і окреслити коло проблем та шляхи їх розв’язання сучасним і наступними поколіннями учених-гуманітаріїв.
А поки триває ця кропітка праця, до уваги студентів, викладачів та всіх небайдужих до творчості Пантелеймона Куліша, пропонується список літературних джерел, що розкривають безмежний талант видатного  титана української науки та письменства.

Із нижче вказаною літературою читачі можуть ознайомитися, завітавши до читальної зали №1 нашого університету.
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Ознайомившись із матеріалами вище наведеного списку, ми можемо констатувати той факт, що творчий і громадсько-культурний шлях П. Куліша – це подвижницька діяльність в ім’я збереження й розвитку національної самобутності рідного народу, його духового поступу, освоєння ним літературно-мистецьких, культурно-освітніх та наукових надбань світової цивілізації, невтомний пошук правди-істини, розбудова національної культури на теренах красного письменства, історії літератури та літературної критики, фольклористики й етнографії, історичної науки й історіософії, публіцистики, педагогіки, мовознавства, релігійного культу, журналістики та книговидавничої справи.
Недаремно, свого часу, високу оцінку творчості П. Куліша дали такі авторитети як Б. Грінченко, М. Костомаров, М. Максимович. Михайло Коцюбинський висловився про П. Куліша так: «Дедалі все видніше стає, яку велику увагу в нашому письменстві має це славне ім’я. Могутній майстер української мови й творець українського правопису, благородний поет, перекладач… має право на велику повагу і вдячність».

Сучасний літературознавець М. Жулинський також високо оцінює Куліша : «Визначальним стимулом своєї подвижницької праці П. Куліш вважав збереження національних традицій, розвиток української мови й культури, утвердження почуття національної свідомості, наповнення духовного арсеналу нації культурними здобутками світової цивілізації». Пантелеймон Куліш був, як зазначає Жулинський, одним із перших осмислювачів національної і соціальної долі українського народу, розбудовником його мови й культури, палким прихильником справедливих міжнаціональних взаємин, високої культури співжиття, національної самобутності і загальнолюдських гуманістичних цінностей. Куліш був прогресивним діячем, бо пропагував ідеї дружби й рівності усіх слов’янських народів, виступав проти шовіністичної політики великодержавників за торжество справедливості, за розвиток рідної мови, культури, науки.
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