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Зміни, обумовлені змінами в діяльності університету, є протягом останніх років характерною ознакою діяльності бібліотеки Житомирського державного університету імені Івана Франка. Роль бібліотеки як інформаційного та культурно-просвітницького структурного підрозділу університету посилюється внаслідок введення нових дисциплін і навчальних курсів, розширення дослідницької роботи студентів, магістрантів, аспірантів, докторантів, викладачів. Це вплинуло на формування пріоритетних напрямів діяльності бібліотеки, посилило нові вимоги до професійної підготовки та діяльності бібліотечних працівників, викликало потребу у формуванні мобільних фондів з розгорнутою мережею пошуку, здатних зацікавити і задовольнити потреби користувача в освітній чи науковій діяльності. 

У 2013 році результативність діяльності бібліотеки досягалася шляхом функціонування у бібліотеці скоординованого та інтегрованого комплексу робіт усіх структурних підрозділів: адміністрації; відділу обслуговування; інформаційно-бібліографічного відділу; відділу комплектування та наукової обробки літератури; науково-методичного відділу.

1. Організація обслуговування користувачів

Бібліотечна система обслуговування налічує 5 абонементів для видачі літератури та 5 читальних залів. Загальна кількість місць для читачів у читальних залах – 470. У звітному періоді розпочав роботу інформаційно-навчальний читальний зал у комплексі читального залу навчально-лабораторного комплексу № 4.
За звітний період кількість читачів за єдиною реєстрацією становила 10069 осіб, всіма структурними підрозділами обслуговано 23341 читач; кількість відвідувань – 350 тис. осіб, книговидача понад 600 тис. примірників. 
Надання доступу до зовнішніх інформаційних ресурсів, популяризація їх використання в університетському середовищі важливий напрям діяльності бібліотеки. Згідно з договором про науково-інформаційне співробітництво між Державною науково-педагогічною бібліотекою ім. В. О. Сухомлинського та Житомирським державним університетом імені Івана Франка відбувається формування електронних бібліографічних ресурсів Зведеної бази даних дисертацій з питань освіти, педагогіки та психології, встановлено партнерські взаємини з питань формування інтегрованого галузевого інформаційного ресурсу (ІГІР) та надання до нього вільного багатоаспектного доступу. 

8.02.2013 року на сайті «Lib-web-cats», безкоштовного онлайнового ресурсу, було зареєстровано бібліотеку ЖДУ імені Івана Франка і, таким чином, додано її до міжнародного каталогу. 

Протягом року з комп’ютерної мережі бібліотеки читачам надавався доступ до текстів УНЛК (Українського національного лінгвістичного корпусу). Окрім того, бібліотека є учасником поповнення корпусу текстів в УНЛК. Всього до УНЛК внесено 102 записи.

2.
Культурно-просвітницька робота
Культурно-просвітницька робота є невід’ємною суттєвою складовою діяльності бібліотеки і спрямована на популяризацію культурної спадщини держави, виховання національної, морально-етичної свідомості користувачів бібліотеки, популяризацію фонду бібліотеки в середовищі університету та громадськості.
Згідно з планом роботи бібліотеки проводилися масові заходи, що сприяли пропагуванню та розкриттю через книгу змісту загальнолюдських цінностей, історичної, наукової та культурної спадщини. Виходячи з цього, проводились культурно-просвітницькі заходи, до яких залучалися представники громадськості міста, викладачі та студенти університету: організовувалися зустрічі з поетами, письменниками («Дихання на аркуш» – авторська поезія студентів ЖДУ імені Івана Франка; «Любов і парасолька» – зустріч з житомирськими поетами О. Науменко, Г. Бондаренко, О. Городецькою, О. Коржовською та ін.), науковими та громадськими діячами, організаціями, що пропагують здоровий спосіб життя. 6 листопада в бібліотеці ННІ іноземної філології для студентів 1 курсу була проведена інтерактивна лекція на тему «Сила слова!». Провела лекцію Яремчук Вікторія, представник Всеукраїнської благодійної організації «АСЕТ» м. Житомир. Також зі студентами було проведено тренінг щодо профілактики шкідливих звичок, вживання нецензурної лексики та їх впливу на результати досягнень у житті.
Продовжена робота по висвітленню знаменних дат та подій, організовувалися книжкові виставки, мистецькі виставки (у науковому читальному залі – виставка робіт з вишивки та в читальному залі № 1 виставка фото-робіт Т. Є. Клименко – 2; були представлені: «Штрихи не до портрету» виставка графічних робіт Олени Климової; «Свято творчості та краси» роботи Ірини Лисенко; виставка творчих робіт Асі Поліщук; «Українська казка» роботи студентів ННІП), читацькі конференції, дні інформації, бібліографічні огляди, бесіди та інші бібліотечні заходи. У читальному залі гуртожитку №4 для мешканців гуртожитку проводився тематичний вечір з використанням широкої кількості літературних джерел.

Проведення екскурсій у бібліотеці для учнів загальноосвітніх навчальних закладів стало традиційною формою роботи (гімназія № 23, Новогуйвинська ЗОШ).

Враховуючи сучасні світові тенденції з популяризації книги, бібліотекою було продовжено популяризацію буккросингу. Нині полиці буккросингу встановлено у гуртожитку №4 та № 3.
Новою формою роботи бібліотеки стала участь на підставі договору у спільному з ННІ педагогіки інтерактивно-виховному проекті «Бібліоглобус».

3.
Довідково-бібліографічне та інформаційне обслуговування

На сайті бібліотеки впроваджено у роботу віртуальну довідкову службу (ВДС) «Запитай бібліотекаря» – онлайнову службу, що виконує разові запити віртуальних користувачів, пов’язані з пошуком різного спектру інформації. Мета створення цього сервісу – розкриття та популяризація книжкових фондів та діяльності нашої бібліотеки для віддалених користувачів. За 2013 року виконано 36 віртуальних запитів, а всього бібліотекарями виконано понад 2,5 тисяч тематичних довідок.
Щоденно ведеться робота по наповненню сайту: відображається інформація про усі масові заходи, які відбуваються у бібліотеці, про книжкові виставки, про нові надходження до бібліотеки, висвітлюється бібліографічна продукція тощо. Висвітлення бібліотечних подій на сайті бібліотеки: анонсування подій – 251; розширений звіт про події – 129 (556 фото).
Наповнення сайту бібліотеки з інформаційно-бібліографічної діяльності відбувається шляхом розміщення списків нових надходжень (6 од.), списків дипломних робіт (53), оголошень про проведення інформаційних заходів (237), підбірки інформації для кафедр, покажчиків, тематичних списків (17). Цікавими і сучасними виглядають віртуальні презентації книг бібліотекарів. Усього створено за звітний період 19 презентацій. Кількість звернень до сайту бібліотеки 7622. 
З вересня місяця, крім української та англійської версій сайту впроваджується ще і російська.
Активно і потужно наповнюється електронний каталог (ЕК), нині обсяг каталогу 46230 записів, за звітний період створено 11533 записи. Кількість звернень до ЕК бібліотеки сягає 30550.
На допомогу науковцям створено науково-допоміжний анотований бібліографічний покажчик «Дисертації фонду бібліотеки Житомирського державного університету ім. І. Франка» (рекомендований до друку рішенням  вченої ради університету). Здійснено наповнення бази даних букіністичної літератури – 23 джерела.
4.
Формування фондів та організація довідково-пошукового апарату

Формування фонду бібліотеки направлене на гармонійне поєднання навчальної і наукової складових із урахуванням перспективних напрямів наукових досліджень і підготовки фахівців на підставі координації зусиль з адміністрацією та кафедрами вузу.

Книжкові фонди бібліотеки комплектувалися диференційовано згідно зі змінами у навчальних планах та введенням нових дисциплін, факультативів. У звітному періоді формувалася картотека книгозабезпечення новостворених кафедр: менеджменту та адміністрування, кафедра англійської мови з методиками викладання у дошкільній та початковій освіті, кафедра германської філології та зарубіжної літератури; кафедра педагогіки, психології та управління навчальними закладами.
На підставі службових записок від завідувачів кафедр та аналізу фонду, з урахуванням картотеки відмов проводилось комплектування та доукомплектування кафедр (15): видавничої справи, редагування та основ журналістики; історії України; соціальної педагогіки та педагогічної майстерності; спеціальних історичних дисциплін та правознавства; філології і лінгводидактики; математичного аналізу; дошкільної освіти і педагогічних інновацій; соціальної та практичної психології; української мови; економіки та маркетингу; українського літературознавства та компаративістики; новітньої української літератури та соціальних комунікацій; міжкультурної комунікації; іноземних мов; англійської мови, германської філології та зарубіжної літератури.
Література отримувалася як за кошти університету, так і з інших джерел: від благодійного фонду МБФ «Смолоскип» – 15 прим.; Інституту критики Українського наукового інституту Гарвардського університету – 15 прим., Інституту педагогіки НАПН України – 354 прим., окремих осіб та організацій і РВВ університету (див. таблицю 4.1.)
Таблиця 4.1.

Використано на комплектування за звітний період:
	З коштів університету 


	Прим.
	Грн.

	Всього

- книги

- періодичні видання
- від РВВ ЖДУ ім. І. Франка


	1569

1454

34/147

81
	170837.08

88218.65

80099.43

2519.00

	Надходження літератури з інших джерел:
	Прим.
	Грн.

	Всього:

- взамін загублених

- від різних осіб та організацій
	3010

1065

1945
	95613

37924

57689


У цілому отримано книг на загальну суму 266450 грн.

Загалом за 11 місяців 2013 року до фондів бібліотеки надійшло 4545 примірників різного виду документів. 

З метою оперативного комплектування дисциплін кафедр новими виданнями, урізноманітнення фонду, інформування викладачів, студентів про новинки навчальної, наукової, художньої літератури організовувалися книжкові виставки видавництв України. Протягом року свої видання представили книжкові видавництва: «Академія», «Академвидав», «ЦУЛ», «Знання», «Кондор», «Каравелла», «Російський фонд сприяння науці і освіті», «Смолоскип», «Скіф», «Наукова думка», «Темпора», «КНТ» м. Київ, «Новий світ-2000», «Магнолія» м. Львів. 
5. Організація і збереження книжкового фонду

Проблеми організації збереження книжкових фондів є особливо актуальними. З цією метою у 2013 році було:
· проведено переобліки книжкового фонду: кабінетів кафедр астрономії, економіки та маркетингу, менеджменту та адміністрування, соціальної та практичної психології; ч/з № 1 (вибірково) , абонементу № 1 (відділ педагогіки),
· складено актів 48/6 на літературу, що надходила / вибувала  із фонду бібліотеки;
· обслуговано 305 читачів по заміні загублених книг;
· відбувалася підтримка санітарно-гігієнічного стану книгосховищ;
· для покращення розстановки фонду проводилась планова заміна стелажів у книгосховищах бібліотеки ННІ іноземної філології (4); художньому абонементі (1), абонементі № 1 центрального корпусу бібліотеки (2);

· відбувалася ліквідація заборгованості читачів: посилались листи-нагадування (75 шт.), надіслано понад 300 СМС повідомлень, здійснено сотні телефонних дзвінків, проводились індивідуальні бесіди щодо правил користування бібліотекою, відбувалось інформування дирекцій і деканатів тощо.

6. Методична робота

Ознакою розширення сфери обслуговування у бібліотеці, впровадження нових форм і методів роботи є активізація діяльності науково-методичного відділу. У 2013 році працівниками науково-методичного відділу здійснювалось оперативне і якісне обслуговування користувачів, було забезпечено доступ, у тому числі через можливості ЕК, до фонду дипломних, дисертаційних робіт (введено в каталог дисертацій – 23 записи та відредаговано для Зведеної бази дисертацій – 175 записів) та фонду букіністичної літератури (введено в букіністичний каталог – 23 записи з повним описом фізичного стану кожного примірника), забезпечено технічне обслуговування конференцій, семінарів, зустрічей (7), завершено обробку 500 записів в електронному каталозі. Здійснено науково-методичну підтримку співробітників з основ бібліотечних знань та формування електронного каталогу (15 бібліотекарів). Проводилась постійна робота щодо налаштування оргтехніки та комп’ютерів.
Відбувалися засідання методичної комісії з питань організації роботи ЕК, співпраці з Державною науково-педагогічною бібліотекою імені В. Сухомлинського тощо.

Бібліотека прийняла участь у щорічній методичній ярмарці університету, де представила різноманітні матеріали «На допомогу навчально-виховному процесу».

У квітні 2013 р. в університеті за участі бібліотекарів була проведена Всеукраїнська конференція «Книга у професійному і творчому становленні майбутнього фахівця». У виступах було представлено 6 доповідей бібліотекарів бібліотеки ЖДУ.
Окрім того, працівники бібліотеки були учасниками конференцій з питань організації бібліотечної справи у м. Львові (Ренькас Б.М.), м. Вінниці (Клименко Т.Є.).

Успішно завершилася декількарічна робота над випуском практичного посібника «Методика заповнення полів в АРМ "Каталогізатор» бібліотечної системи "Ірбіс"» : методичні рекомендації та приклади / за редакцією Т. Є. Клименко, автори Бондарчук Т.А., Гриценко О.І, Мартинюк А.І., Колодюк С.В. (рекомендований до друку рішенням вченої ради університету).
7. Бібліотечний маркетинг
Бібліотечний маркетинг був направлений на створення позитивного іміджу бібліотеки як культурно-просвітницького центру університету, пропагування системи інноваційних та традиційних бібліотечних послуг, вивчення інформаційних потреб та запитів, налагодження дієвого зворотного зв’язку із користувачами, розширення мережі віртуальних користувачів, налагодження взаємовигідних зв’язків з провідними бібліотечними установами (ДНП бібліотека ім. В. Сухомлинського), пропагування фондів бібліотеки у внутрішньому та зовнішньому середовищі, пошук партнерів для спільних проектів, участь у заходах УБА (Клименко Т.Є.). Основними напрямками стали:
· збір та висвітлення інформації про бібліотеку в ЗМІ: публікації бібліотекарів – 1 (газета «Універсум»); публікації про бібліотеку – 4 (газета «Універсум», сайт газети «20 хвилин», сайт zhytomyr.man.gov.ua);

· розміщення інформації про вузівську бібліотеку на сайті університету 6 новин проілюстрованих 13 фото;

· інформування про річний план роботи бібліотеки на сайті;

· друк матеріалів про бібліотеку у збірнику наукових праць «Проблеми філології в педагогічному дискурсі» (стаття Ренькас Б. М. «Організація інфомаційних ресурсів бібліотеки вищого навчального закладу(на прикладі бібліотеки ЖДУ ім. І.Франка)»);

· робота спільно з деканатами, директоратами; кафедрами (у електронній пошті кафедр університету більше 100 листів від бібліотеки), студентським активом, викладачами з різноманітних питань;

· бібліотечний урок, перегляди, презентації зі студентами:

· 35, 36 груп ННІ педагогіки,
· 21 групи ННІ філології та журналістики,

· 51 групи ННІ філології та журналістики; 

· екскурсія бібліотекою зі студентами 15 групи ННІ педагогіки;

· проведення навчальних занять з дисципліни «Основи наукових досліджень» для формування бібліотечної грамотності користувача (зі студентами 22, 23, 24 груп ННІ іноземної філології);
· практичне заняття з курсу «Загальна та спеціальна бібліографія» зі студентами 22 групи заочного відділення ННІ філології та журналістики;

· практичні заняття з «Методики роботи в програмі «Ірбіс» зі студентами коледжу культури і мистецтв ім. І. Огієнка – 4;
· участь (виступи) у Всеукраїнській науково-краєзнавчій конференції «Бібліотека у збереженні культурної спадщини», доповідь «Веб-сайт бібліотеки ЖДУ ім. І. Франка: шлях до вдосконалення» (Клименко Т. Є.); 

· створення сторінок бібліотеки в соціальних мережах (ВКонтакті – 230 повідомлень, Фейсбук – 90, Твітер – 83);
· участь (виступи) у семінарі-нараді Житомирського територіального відділення Малої академії наук (Ренькас Б. М., Бондарчук Т. А., Клименко Т.Є.);
· організація та участь у Всеукраїнському науково-практичному семінарі «Використання ресурсів Українського національного лінгвістичного корпусу у навчальному процесі ВНЗ та школи» (доповідь Ренькас Б. М.);
· співпраця з Експериментально-тематичним центром навчальної та науково-дослідницької діяльності ЖДУ ім. І. Франка;
· проведення Свята книги;

· встановлення щомісячного опитувальника для моніторингу інтересів користувачів (9).
8. Бібліотечний менеджмент

Мотивація та стимулювання працівників преміями, грамотами, та відзнаками університету: Гриценко О. І., Громницька Н. К., Кравчук В. М.

Соціальний захист працівників засобами санаторно-курортного лікування: Громницька Н. К., Бондарчук Т. А.

Посадово-кваліфікаційне зростання (переведення на вищі категорії): на І кат – Невмержицька В. О.; на ІІ кат. – Колодюк Сн. В., Петрук Ю. О., Ренькас Л. Е., Сапанович Т. А.
Оновлення соціального паспорту бібліотеки.
Директор бібліотеки





Б. М. Ренькас

