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Характерною ознакою діяльності бібліотеки Житомирського державного університету імені Івана Франка у 2014 році є розширення послуг для віддалених користувачів. Це вплинуло на формування пріоритетних напрямів діяльності бібліотеки, посилило нові вимоги до професійної підготовки та діяльності бібліотечних працівників, викликало потребу у формуванні фондів мережних локальних та віддалених документів з розгорнутою мережею пошуку, здатних зацікавити і задовольнити потреби користувача в освітній чи науковій діяльності.
У 2014 році результативність діяльності бібліотеки досягалася шляхом оптимізації за рахунок координації та інтеграції робіт усіх структурних підрозділів: адміністрації; відділу обслуговування; інформаційно-бібліографічного відділу; відділу комплектування, обробки та наукової організації каталогів; науково-методичного відділу.
1. Організація обслуговування користувачів
Бібліотечна система обслуговування налічує 5 абонементів для видачі літератури та 5 читальних залів. Загальна кількість місць для читачів у читальних залах - 470.
За звітний період кількість читачів за єдиною реєстрацією становила 10069 осіб, всіма структурними підрозділами обслуговано 19720 читачів; видано 517810 примірників документів. Кількість звернень до сайту бібліотеки становить 74842.
Надання доступу до електронних інформаційних ресурсів, популяризація їх використання в університетському середовищі важливий напрям діяльності бібліотеки. 
Так згідно з Договором про науково-інформаційне співробітництво між Державною науково-педагогічною бібліотекою ім. В. О. Сухомлинського та Житомирським державним університетом імені Івана Франка відбувалося формування електронних бібліографічних ресурсів Зведеної бази даних дисертацій з питань освіти, педагогіки та психології, Зведеної бази періодичних видань ДНПБ ім. В. О. Сухомлинського встановлено партнерські взаємини з питань формування інтегрованого галузевого інформаційного ресурсу (ІГІР) та надання до нього вільного багатоаспектного доступу. 
У звітному періоді відредаговано та надіслано до Зведеної бази даних дисертацій 90 записів. Відредаговано та надіслано 348 бібліографічних записів до Зведеної бази періодичних видань ДНПБ ім. В. О. Сухомлинського.

Відбувалось оновлення та модернізація комп’ютерної та організаційної техніки. Технічними засобами є: персональні комп’ютери  – 50, у т. ч. для співробітників – 21, для користувачів – 29. З них доступ до мережі Інтернет – 43; копіювально-розмножувальна техніка: – 11 у т. ч. сканерів – 2, принтерів – 6, ксероксів – 1, багатофункціональні пристрої – 2. 

Бібліотека зареєстрована та надає доступ до безкоштовного онлайнового ресурсу “Lib-web-cats». За допомогою каталогу «Lib-web-cats» можна швидко знайти різні типи бібліотек із будь-якої країни, користуватися їхніми веб-сайтами, переглядати електронні каталоги в онлайн-режимі тощо. 
Протягом року з комп’ютерної мережі бібліотеки читачам надавався доступ до текстів УНЛК (Українського національного лінгвістичного корпусу). Окрім того, бібліотека є учасником поповнення корпусу текстів в УНЛК. Всього до УНЛК внесено 102 записи.

Забезпечено у 2014 році доступ користувачів до електронного каталогу в читальному залі природничого факультету та факультету фізичного виховання та спорту.

На сайті бібліотеки працює віртуальна довідкова служба «Запитай бібліотекаря», що виконує запити віртуальних користувачів. За 2014 року зареєстровано 23 користувачі, виконано 27 віртуальних запитів-довідок, а всього бібліотекарями виконано близько 2,5 тисяч тематичних довідок.

Проведено моніторинг інтересів користувачів бібліотеки шляхом опитування на сайті бібліотеки. Створено сторінки бібліотеки в соціальних мережах: Друзі -72 повідомлення; Ц.Укр – 36 повідомлень; Фейсбук – 246 повідомлень; Твітер – 237 повідомлень.
Створено додатковий сервіс на сайті бібліотеки: «Скринька відгуків». 
2. Культурно-просвітницька робота
Культурно-просвітницька робота є суттєвою складовою діяльності бібліотеки, вона  спрямована на популяризацію фонду та послуг бібліотеки у середовищі університету та громадськості. Поряд з традиційними тематичними виставками, відкритими переглядами, у яких представлено 106 тем на основі 1712 документів, звичними стають і інноваційні культурно-просвітницькі заходи – віртуальні виставки, чисельність яких зросла у 2014 році з 19 до 40, а кількість представлених у них документів з 410 до 718 примірників.
Згідно з планом роботи бібліотеки проводилися масові заходи (24), що сприяли пропагуванню та розкриттю через книгу змісту загальнолюдських цінностей, історичної, наукової та культурної спадщини, їх кількість збільшилася у порівнянні з попереднім періодом. 
Важливим напрямом культурно-просвітницької роботи є забезпечення максимальної інформованості студентів, викладачів університету щодо діяльності та пошуку інформації у вузівській бібліотеці. Формами роботи стали: 
· практичні заняття з дисципліни «Основи наукових досліджень»(всього 6, присутніх 136 ч.) зі студентами 35 групи ННІ педагогіки – 20 ч. (викл. Плотницька О. В.), 31 групи ННІ ін. філол. – 14 ч., 32 групи ННІ ін. філол. – 27 ч., 34 групи ННІ ін. філол. – 23 ч.,  35 групи ННІ ін. філол. – 30 ч. (викл. Жуковська В. В.); 

· практичні заняття з курсу «Загальна та спеціальна бібліографія» 22 група ННІ філол. і журн. – 22ч. (викл. Зелінська Н. М.);
· практичне заняття «Особливості пошуку в ЕК, користування сайтом бібліотеки, презентація діяльності бібліотеки» у рамках методичного засідання обласного центру МАН;
· екскурсії бібліотекою – зі студентами 16 та 17 груп ННІ педагогіки – 40 ч. (куратори Коновальчук І.М., Тарнавська Н.П.);
· профорієнтаційні зустрічі-екскурсії – зі студентами коледжу культури і мистецтв – 15 ч., з учнями 5 в класу школи № 21 – 30 ч.; 
· „Свято книги 2014”, представлено виставку нових надходжень до бібліотеки за факультетами; 
· бесіди зі студентами усіх перших курсів про структуру бібліотеки, склад фондів та ДБА бібліотеки;
· відбувалася популяризація фонду букіністичної літератури. Створено та розміщено на сайті бібліотеки віртуальні виставки букіністичної літератури (92 сторінки, 178 документів); 

· продовжено організацію полиць буккросингу - полиці буккросингу встановлено у гуртожитку № 4 та № 3, та ННІ іноземної філології. 

3. Довідково-бібліографічне та інформаційне обслуговування

Ознакою довідково-бібліографічного та інформаційного обслуговування є поєднання традиційних та інноваційних форм роботи. Щоденно ведеться робота з організації сайту. Відбувся переклад сайту англійською мовою. Відображається інформація про усі заходи, які відбуваються у бібліотеці, книжкові виставки, нові надходження до бібліотеки, висвітлюється бібліографічна продукція тощо. Наповнення сайту бібліотеки з інформаційно-бібліографічної діяльності відбувалося шляхом створення бібліографічних записів в базах даних: дисертаційних робіт - 39 записів, букіністичних видань – 456 записів, авторефератів – 138 записів; сформовано та розміщено на сайті бібліотеки та комп’ютерах наукового читального залу списки із 915 тем дипломних робіт; створено 20 тематичних списків літератури (151 сторінка, 763 документи); розміщено 12 списків нових надходжень (125 сторінок). 
Суттєвою складовою інформаційного обслуговування стали віртуальні презентації книг створені бібліотекарями. Усього створено за звітний період 27 (540 слайдів на основі 540 документів) презентацій літератури. З такою ж метою створено сторінку «Абонемент художньої літератури» в розділі «Ресурси», бази даних «Каталог Брехтівської бібліотеки ім. Вольфганга Йеске» та «Волинь – Житомирщина».

Активно наповнюється електронний каталог (ЕК), нині обсяг каталогу 58,5 тис. записів, за звітний період створено 12309 записів. Кількість звернень до ЕК через сайт бібліотеки сягає 66932 (понад 30000 у 2013 році). 

На допомогу користувачам доповнено науково-допоміжний анотований бібліографічний покажчик «Дисертації фонду бібліотеки Житомирського державного університету ім. І. Франка» та покажчик «Періодичні видання 2014: довідник», 5 прим., електронна і принтерна форма, які представлено на сайті.

Проведено комплексний інформаційний захід «День кафедри»:
· кафедра зоології,  зав. каф. Стадниченко А. П., присутні 14 чол; 
· кафедра професійного та олімпійського спорту, зав каф. Яворська Т. Є., присутні 8 чол.; 
· кафедра іноземних мов, зав. каф. Андрійчук Н. М., присутні 20 чол.; 
· кафедра медико-біологічних знань, зав. каф. Корнійчук Н. М., присутні 10 чол.;
· кафедра фізичного виховання та спортивної рекреації, зав. каф. Грибан Г. П., присутні 16 чол.

Створено та надіслано поштою на кафедри університету 5 інформаційних бюлетенів «Крок назустріч».

404 відвідувача отримали 616 шифрів УДК.

4. Формування фондів та організація довідково-пошукового апарату

Найважливішою складовою формування фонду є його комплектування, від якості та повноти якого залежить рівень довідково-бібліографічного та інформаційного обслуговування студентів, викладачів, фахівців. 

Основу якісного формування фонду складає його оптимальна відповідність напрямкам навчального процесу університету. На підставі службових записок від завідувачів кафедр та аналізу фонду з урахуванням картотеки відмов проводилось комплектування та доукомплектування кафедр (10): алгебри та геометрії, англійської філології та перекладу, олімпійського та професійного спорту, соціальної педагогіки та педагогічної майстерності, українського літературознавства та компаративістики, іноземних мов, математичного аналізу, історії України, міжкультурної комунікації, педагогіки, психології та управління навчальними закладами .

Література отримувалася як за кошти університету, так і з інших джерел: окремих осіб (34), організацій (21), РВВ університету.

Фінансування бібліотеки становило 221334,76 грн. З них, за кошти університету на книги – 39220,00 грн та на періодичні видання – 96931,76 грн; отримано у подарунок на суму 62788 грн.; заміна втрачених книг на суму 22395 грн. 
Бібліотека отримала 4510 прим. видань, з них: книги/брошури – 1955; на СD-носіях – 31; журналів/газет - 1407/34; дисертацій/авторефератів - 36/132; дипломних робіт – 915.
Формувалася картотека книгозабезпечення дисциплін історичного та соціально - психологічного факультетів, у тому числі, і в електронному вигляді. 

Поряд з електронним каталогом бібліотека продовжує систематично  наповнювати картками генеральний алфавітний каталог (ГАК) –  730 карток, систематичний каталог (СК) – 930 карток, топографічний каталог – 530 карток та систематичну картотеку статей (СКС) - 1404 картки. Відбувалося редагування СК читальних залів 289 карток. 

З метою оперативного комплектування дисциплін кафедр новими виданнями, урізноманітнення фонду, інформування викладачів, студентів про новинки навчальної, наукової, художньої літератури організовувалися книжкові виставки видавництв України. 
5. Організація і збереження книжкового фонду

З метою організації збереження книжкових фондів у 2014 році: 
· проведено 6 переобліків: кафедра соціальної та практичної психології (двічі на рік), кафедра фізики, кафедра менеджменту та адміністрування, ч/з природничого факультету (весь фонд), кабінет методики математики, фізики, інформатики;
· здійснено реструктуризацію книжкового фонду історичної літератури у читальному залі навчально-лабораторного корпусу № 4;

· списано творів друку з інвентарних книг – 3613 прим., складено 5 актів; 
· обслуговано 303 читачі із заміни загублених книг; 

· відбувалася ліквідація заборгованості користувачів бібліотеки: посилались листи-нагадування (75 шт.), надіслано понад 300 СМС повідомлень, здійснено сотні телефонних дзвінків, відбувалось інформування дирекцій і деканатів, складено списки боржників бібліотеки і повідомлено деканати факультетів та дирекції інститутів. Всього 42 списки (20, 18, 4); 
· оновлено роздільники відділу художньої літератури И (Англ) - 40 шт;
· постійно працювали з боржниками абонементів, які вибули з університету (природничого факультету, ННІ філології та журналістики, фізико-математичного факультету). Написано 50 листів-попереджень студентам, систематично надсилались SMS-повідомлення – 200 шт., періодично здійснювалися телефонні дзвінки на стаціонарні та мобільні номери боржників;
· здійснено реструктуризацію книжкового фонду дитячої літератури аб. №1, (ІІ поверх);

· для поліпшення обслуговування користувачів бібліотеки на абонементах велися картотеки: реєстраційна, знахідок, відмовлень, тематичні;
· проводились індивідуальні бесіди щодо правил користування бібліотекою,

· оновлено формуляри викладачів (27).

6. Методична робота

Відбувалися засідання методичної комісії з питань організації роботи ЕК, співпраці з Державною науково-педагогічною бібліотекою ім. В. Сухомлинського, застосування нового ДСТУ3582:2013 «Бібліографічний опис скорочення слів і словосполучень українською мовою», створення електронного навчально-методичного забезпечення.
Проводилася робота з редагування записів в електронному каталозі та редагування словника в електронному каталозі П. 320, 517, 902, 318. 

Удосконалювалось використання локальної мережі бібліотеки - проводились заходи щодо підтримки та активізації АРМ «Читач», «Каталогізатор», вивчення можливостей експортування/імпортування документів за допомогою АРМ «WEB»
Створено та надано у користування бібліотекарям інформаційно-методичні бюлетені щодо роботи в програмі Ірбіс. Здійснено методичну підтримку 15 бібліотекарів з основ бібліотечних знань та формування електронного каталогу. 

Проведено майстер-клас з лаборантами кафедр університету з освоєння програми Ірбіс, впровадження нових форм звітності для матеріально-відповідальних осіб кафедр за бібліотечний фонд. 
У жовтні 2014 р. за ініціативи бібліотеки проведено Міжрегіональний науково-практичний семінар «Сучасні проблеми обслуговування користувачів бібліотек ВНЗ», представлено презентацію діяльності бібліотеки ЖДУ. 

Окрім того, працівники бібліотеки були учасниками Міжрегіональної науково-практичної конференції «Традиційні та нові послуги сучасної бібліотеки» у Житомирському національному агроекологічному університеті м. Житомир (Громницька Н.К., Бондарчук Т.А.) на якій представлено доповідь-презентацію. 

Вийшов друком у видавництві «Олді плюс» рекомендований до друку рішенням  вченої ради університету практичний посібник «Методика заповнення полів в АРМ "Каталогізатор» бібліотечної системи "Ірбіс": методичні рекомендації та приклади / за редакцією Т. Є. Клименко, автори Бондарчук Т.А., Гриценко О.І, Мартинюк А.І., Колодюк С.В. 

7. Бібліотечний маркетинг
Бібліотечний маркетинг був направлений на створення позитивного іміджу бібліотеки як інформаційного та культурно-просвітницького центру університету, пропагування системи інноваційних та традиційних бібліотечних послуг, вивчення інформаційних потреб та запитів користувачів, налагодження зворотного зв’язку із користувачами, розширення мережі віртуальних користувачів, налагодження взаємовигідних зв’язків із провідними бібліотечними установами, пропагування фондів бібліотеки у внутрішньому та зовнішньому середовищі, пошук партнерів для спільних проектів. 
Основними напрямками стали: 

· збір інформації про висвітлення бібліотеки у ЗМІ: публікації бібліотекарів – 1 (газета «Універсум»); публікації про бібліотеку – 10 (газета «Житомирщина», сайт журналу «Віче», Сайт zu.edu.ua, Сайт ww.mon.gov.ua, Сайт ruporzt.com.ua, Сайт 0412.ua, Сайт vesti.zt.ua, Сайт 1.zt.ua, Сайт topnews.zt.ua);
· розміщення інформації про вузівську бібліотеку на сайті університету 6 новин проілюстрованих 19 фото;
· висвітлення бібліотечних подій на сайті бібліотеки: анонсування подій – 273; розширений звіт про події – 170 (680 фото); пропагування книжкового фонду (72); 

· електронною поштою надіслано 685 листів;

· інформування про річний план роботи бібліотеки на сайті;

· робота спільно з деканатами, директоратами; кафедрами, студентським активом, викладачами з різноманітних питань;

· екскурсії бібліотекою;

· проведення навчальних занять з дисципліни «Основи наукових досліджень» для формування бібліотечної грамотності користувача;
· практичне заняття з курсу «Загальна та спеціальна бібліографія» зі студентами 22 групи заочного відділення ННІ філології та журналістики;

· практичні заняття з «Методики роботи в програмі «Ірбіс» зі студентами коледжу культури і мистецтв ім. І. Огієнка;
· створення сторінок бібліотеки в соціальних мережах Друзі -72 повідомлення, Ц.Укр – 36 повідомлень Фейсбук – 246 повідомлень Твітер – 237 повідомлень;
· участь (виступи) у семінарі-нараді Житомирського територіального відділення Малої академії наук (Бондарчук Т.А.);
· проведення Свята книги - 2014;

· встановлення помісячного опитувальника для моніторингу інтересів користувачів , всього - 9.
8. Бібліотечний менеджмент
Своєчасно здійснено планування діяльності підрозділів бібліотеки на 2014 р. На цій основі розроблений, затверджений в установленому порядку і представлений на сайті бібліотеки План роботи бібліотеки Житомирського державного університету ім. І.Франка.

З метою контролю виконання плану та поточного регулювання щопонеділка відбувалися наради при директорові.
Створено зведені звіти роботи підрозділів бібліотеки за 2014 рік, на цій основі здійснено обрахування кількісних показників діяльності бібліотеки та заповнення «Таблиці основних статистичних показників діяльності бібліотеки ВНЗ України ІІІ - ІV рівнів акредитації за 2014 рік» за двома формами. 
Проведено інвентаризацію основних засобів бібліотеки.
Оновлено соціальний паспорт бібліотеки.
Директор бібліотеки                                                                                  Б. М. Ренькас

